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A városi tisztujitás kérdése. 

Már pedig megengedi a t. főkapitány 
ur, Kolozsvár rendőrségében szükség, na- 
gyon ís nagy szükség van, a reorganizáczióra. 
Ezt pedig csak kemény ember viheti keresz- 
tül, radikális fellépéssel és bátorsággal ter- 
mészetesen, mert ha nincs ezekhez bátorsága, 
akkor legjobb hallgatni, vagy ha ambicziózus 
ember, más téren keresni babérokat. 

A mi rendőrségünknek ugy szólván 
minden resort hivatalaiban azt csinálják a 
vezető urak, a mi nekik jól esik. 

Egyszer-egyszer, nem is olyan nagyon 
ritkán olyan itéletek kerülnek ki a rendőrség- 
ről, hogy a jó érzésű ember lelke mélyéből fel- 
háborodik azokon s ez vajjon hogy történhet 
meg ? Csakis ugy, hogy a főkapitány ur nem 
alkalmazza azt a bizonyos zabolát, a mely 
ak olgárság előtt elismerést 
hozna, s az intézménynek tiszteletet, becsü- 
lést szerezne. 

Hiszen hogy tovább ne menjünk, hát 
létezik e nagyobb abszurdum, minthogy a 
rendőrök megvernek, megagyabugyálnak egy 
embert s még reá adásul a bölcs, az igaz- 
ságszolgáltató rendőrség még pénzbirsággal 
is sujtsa az illetőt. Vagy nem felháboritó 
az, hogy a feleket egy apró fogalmazócska, 
nyakra-főre, válogatás nélkül pofozgatja, 
mint ezt a bérkocsisok is panaszolták. Avagy 

az iparhatóságnál mint emberevő kanibálok 
ugy fogadják az ügyes-bajos embereket, s 
az iparosok, kereskedők inkább szivesebben 
mennének a vesztőhelyre. mint ide. Az sem 
válik különben valami nagy dicsőségünkre, 
hogy élőket halottaknak nyilvánit a bejelentő 
hivatal czimet viselő kőkorszakbeli intéz- 
mény. 

IHha igen tisztelt főkapitány ilyen for- 
mán ne várjon elismerést se a sajtótól, se a 
polgárság részéről. Legkevésbé pedig elné- 
zést, mert hiszen ilyen formán aztán, ha pl. 
a sajtó a polgárság jogos kritikájával szem- 
ben himnuszt zengne a rendőrségnek, akkor 
a polgárság becsülése inogna meg a sajtó 
iránt. 

gen tessék a főkapitány urnak igazi, 
tényleges fejének lenni a rendőrségnek. Uj 
vért, uj gondolkozást, uj szellemet, modern 
közigazgatást vinni bele a rendőrségi szer- 
vezetbe s működésével, eljárásával. szolgá- 
lataival bizonyságot szerezni a szervezet 
hasznosságának, akkor a sajtó és a polgár- 
ság siet elismerését leróni. 

(cs.) 
(Folytatjuk.) 

Országgyülés. 
Budapest, május 19. 

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső 
elnökölt. 

A napirend során a szegedi középitészeti 
tanács hatáskörének ujabb meghosszabbitásá- 
ról szóló javaslatot vita nélkül elfogadták. 

Ezután Wimpffen Sigfried és Simon 
grófoknak, valamint Trauttenberg Frigyes báró- 
nak az örökös főrendiházi tagság jogával való 
felruházásáról szóló törvényjavaslat következett. 

Benedek János, Ugron Gábor a javaslat 
ellen, Buzáth Ferencz pedig mellette szólal- 
tak fel. 

Gr. Tisza István miniszterelnök rövid 
felszólalása után a Ház többsége a javaslatot 
elfogadta 

Az állami beruházásokról szóló javaslat 
tárgyalására tértek át ezután. 

Heltai Ferencz előadó ismertetvén a 
javaslatot, azt elfogadásra ajánlja. 

Komjáthy Béla a függetlenségi Kossuth- 
párt nevében kijelenti, hogy a javaslatot, bár 
sok kivánni valót hágy fönn, elfogadja. 

Ernszt Sándor a néppárt nevében birálja 
a javaslatot. 

Majd gr. Benyovszky Sándor, Hock Já- 
nos és Kaas Ivor báró szólaltók föl, mire el- 
nök az általános vitát berekesztette. 

Lukács László pénzügyminiszter reflek- 
tált ezután az elhangzott felszólalásokra és a 
felszólalóknak felvilágositásokat adott. 

A javaslatot ezután a Ház általánosság- 

ban elfogadta. 
A részietes tárgyalás rendjén Sebess 

Dénes, Lukács Gyula, felszólalásai és Tisza 
miniszterelnök felvilágositásai után a javasla- 
tot részleteiben is elfogadták. 

Holnap a beruházási javaslat harmad- 
szori olvasása és a kvóta-bizottság megválasz- 
tása kerül napirendre. 

részt nem vett. 

A protestantizmus vegetálása 
Kolozsváron. 

—- Az ev. ref. egyháztanács figyelmébe. - 

Kolozsvár, május 20. 

Sajnos, hogy Kolozsváron a protestáns 
felekezetek akkor, a mikor pl. a róm. kath. 
egyház minden lehetőt felhasznál a vallásos 
érzés ápolására, fejlesztésére, nem hogy lépést 
tartanának velük, de a szó igaz értelmében 
elhanyagolják a hiveket, sőt mint a kálvinis- 
táknál tapasztaljuk, még a kötelességmulasz- 
tás bünébe is esnek, a mit a két alábbi eset 
bizonyit. 

A z első eset annál elszomoritóbb, mert 
a lelkésznek a hivekkel való nemtörődömségét 
tükrözi vissza 

Tegnapelőtt temették el Kolozsvár egy 
derék iparos polgárát Zonda Ákos fodrászt, 
ki egész életén át buzgó kálvinista volt. Mikor 
érezte a vég közeledtét, mint vallásos ember 
elküldte a feleségét Molnár Lőrinc ev. ret. 
lelkészhez két izben is, hogy az utolsó urva- 
csorát felvehesse. Az elhunyt felesége otthon 
is találta a lelkész urat, a ki azonban, dacára, 
hogy két izben hivatott a haldoklóhoz, nem 
tartotta érdemesnek hivét felkeresni s az utolsó 
lelki vigaszban részesiteni. A szerencsétlen 
ember, ki már haláltusáját vivta, feleségét 
végső elkeseredésében, a római kath. plébá- 
niára küldtíe, a hönnan maga Biró Béla pléz 
bános azonnal a haldoklóhoz sietett és a kál- 
vinista embert ő látta el a róm. kath. vallás 
szertartása szerint az utolsó halotti szentsé- 
gekkel. Sőt még a temetést is más kálvinista 
pap végezte. 

A második eset azt a felületes elienőr- 
zést tünteti fel, a mely a hitoktatás körül ta- 
pasztalható. 

Az állami tanitóképezde IV. oszt. hall- 
gatói ez évi május 18-án d e. az ev. ref. hit- 
tanból vizsgáztak. 

Nem tudjuk, ki volt a hitoktató, de azt 
tudjuk, hogy sem a hivatal szerint illetékes 
iskolaszéki elnök, sem az egyházmegye espe- 
rese, sem más ellenőrző közeg, a vizsgálaton 

Sőt ha értesülést akarunk 
szerezni, az is kitünhetnék, hogy sem a ké- 
pezde igazgatósága, sem az illetékes hitok- 
tató, ezek szerint felettes hatóságát nem is 
értesitette. 

Bezzeg fényes segédlettel vonulnak fel a 
róm. katholikusok s minden más felekezet 
kellő külső ünnepséggel tartja meg, különösen 
ilyen intézeteknél vallás vizsgáit. Csak a kál- 
vinisták lennének pipökék, vagy tán ők lenné- 

Uj üzlet! Diszmü-, jaték-, háztartási- és fényüzési árukból, Uj üzlet! 

MEGNIIIII 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fonti áruk mind kap- 

hatók. - Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel: 

Egy forintos áruház 
Kolozsvártt, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 

Lakatos József, Kolozsvár. 

Vidéki megrendelések legpontosabban le znek kiszolg
álva.— onyn
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nek azok, a kik a vallásra legcsekélyebb gon- 
dot forditanának? 

Mindkét esetben Molnár Lőrinc urat kér- 
jük feleletre, vagy jobban mondva ,felettes 
hatóságár.4 Különben még felelőssé tehetnők 
az ilyen messze kiható hanyagságért, nem- 
törődömségért, igazi kálvinista lélekkel, magát 
a kolozsvári ev. ref egyháztanácsot és püspö- 
két az erdélyi kálvinistáknak – Bartók Györ- 
gyöt. Feleletet kérünk, feleletet várunk. 

Calvin. 

A vágóhidi igazgató, mint 
mészáros. 

Kolozsvár, május 20. 

Érdekes és nem kevésbé megbotránkoz- 
tató esetnek jöttünk a tudomására a melyet 
ajánljuk a polgármester és az iparhatóság 
figyelmébe. 

Reich Albert vágóhidi ígazgató, kinek 
mellékesen megjegyezve 4800 korona évi jöve- 
delme és szabad lakása van, a maga részére 
külön lefoglaltatott a vágóhidon egy hütő- 
kamarát s hetenként 2-3 szopósborjut vágat 
le és a nyár folyamán eddig körülbelől 100 
báránynak ontatta ki a vérét. 

Ugy tudjuk, az igazgató urnak nincs 
akkora családja, hogy ennyi mennyiségü hust 
felemésztene. Tehát mi sem következtethető 
más e vágatási műveletből, hogy a t. igazgató 
ur mellékfoglalkozásként a mészárosság jól 
jövedelmező mesterségét is üzi. 

Számtalan neveket tudnánk felsorolni, 
kiknek tulajdonosai az igazgató ur jóvoltából 
olcsó hust fogyaszthatnak, de mert egyelőre 
e czikknek nincs más intenciója, minthogy fel- 
hivja elsősorban is a polgármester ur figyel- 
mét az igazgató ur mészároskodására, azokat 
elhallgatjuk. 

Ám viszont figyelmeztetjük az iparható- 
ságot, hogy vagy váltasson iparengedélyt az 
igazgatóval, vagy tiltsa meg neki a tömeges 
s igy nem a magánfogyasztásra szánt vágatást. 
Azt hisszük különben, hogy a bérlőségnek is 
lesz valamelyes beleszóllalása ebbe az igaz- 
gató mükedvelő-mészoroskodásba, a levágott 
állatok után fizetendő fogyasztási illetékeket 
illetőleg. 

A polgármester ur bizonyára megteszi 
azt a szivességet, hogy a mükedvelő-mészá- 
rosságot beszünteti. Mert tényleg vagy igaz- 
gató, vagy mészáros legyen valaki, s ha az 
utóbbi akar lenni, viselje a terheket is. 

A ki a fejfákat biztositja. 
—- Törvényszéki főtárgyalás. — 

Kolozsvár, május 20. 
Érdekes, tipikus alakja állt tegnap a 

biztositási ügynököknek a kolozsvári kir. tör- 
vényszék vádtanácsa előtt. Nem kevesebb, 
mint 67 rendbeli okirathamisitás ésilopás terheli 
a lelkét. Az iüigy tárgyalása több napot fog 
igénybe venni. Részletei a következők. 

Fried Henrik valamelyik harmadreadü 
biztositási intézet kolozsvári vezérügynökségé- 
nek volt az alkalmazottja — 
ségben. 

idén se voltak eddig még valami rózsás ki- 
dátások. Az embereknek mindezeknél fogva 
nem nagy kedvük volt a biztositáshoz. Igen 
ám, de Fried urnak költséges passziói kielégi- 
téséhez pénz és ujra csak pénz kellett. Már 
pedig, ha üzlet nincs, pénz sincs. 

ügynöki minő- 

Rosz idők jártak a mnult évben és az 

Fried barátunk azonban nem hiába régi 
róka már e téren. Kirándult a házsongárdi 
temető füzfái alá s ott a csendesen porlado- 
zóknak házastelkeket ajándékozva, azokat 
rögvest be is biztositotta az ő intézeténél és 

szedegette. 
De hát minden mulandó. A biztositó 

intézetek nagy spiritiszták, az első djnyugta 
lejáratkor megidézték a porladozók szellemeit, 
kik Fried urnak alaposan bedolgoztak. 

A kir. törvényszék, mely előtt megtörve 
állt a porladozók biztositója Fried ur, szám- 
talan tanukat hallgattatott ki, mert élőket is, 
csak ugy blindre, szintén bebiztositott. 

A tanuk terhelő vallomásain kivül be- 
igazoltatott Fried urra még egy nehány 
kisebb kaliberü lopási müvelet is, a porlado- 
zók és az élők blindre való bebiztositásán 
kivül. 

A tárgyalás még napokig fog eltartani, 
oly sok a panaszosok és tanuk száma, kik 
kihallgatásra bevannak idézve. (ly.) 

Asztalos sztrájk a Hevesy-féle 
gyárban., 

Kolozsvár, május 20. 
Tegnap reggel a Hevesy-féle asztalos 

gyár tizennyolc alkalmazottja, egy kivételével 
szolidaritásból beszüntették a munkát és sztrájk- 
ba léptek. - A sztrájk előzményei a követ- 
kezők: 

Budapesten már nehány héttel ezelőtt 
sztrájkba léptek a Thék Endre zongoragyárá- 
ban alkalmazott munkások s mind a mai napig 
sztrájkban is állanak. 

Thék Eodre Hevesy József kolozsvári 
asztalozsal szerződést kötött, hogy a sztrájk 
ideje alatt a neki szükséges munkákat ké- 
szitse el. Hevesy azóta nagyrészben kizárólag 
Théknek dolgoztat munkásaival. 

Tegnapelőtt azonban Budapestről ide 
érkezett a Thék Endre alkalmazottjai a sztrájk 
bizottságának a titkára és számos rajz min- 
tákat hozott magával a Thék müűhelyében ké- 
szülő munkákról és azokat bemutatva a Hevesy 
féle gyár munkásainak, felvilágositotta őket, 
hogy Théknek dolgoznak, a ki a saját mun- 
kásainak tisztességes bért nem akar adni. 

Hevegy munkásai még az este értekez- 
letet tartottak, s elhatározták, hogy sztrájkba 
lépnek szolidaritásból. 

Tegnap reggel elhatározásukat tett is 
követte s most csupán 3 segédmunkás, a gép- 
személyzet s egy segéd, ki megtagadta a 
sztrájkba lépést, dolgozik csak, s több nagy 
megrendelés teljesitésében megakasztotta a 
sztrájk a gyárat. 

A kolozsvári szociáldemokrata párt veze- 
tősége éles hangu kiáltványt bocsátott ki még 
a tegnap Hevesy ellen a munkásokhoz, kinek 
eljárását mi sem helyeseljük, sőt elitéljük, hogy 
jogos sztrájkban álló munkások kenyere ellen 
törve, segitségére volt Thék Endrének. 

Az asztalos szakegylet különben mint ér- 
tesülünk ma este általános asztalos értekez- 
letet hivott össze, a melynek egyetlen tárgya : 
a ,Hevesy gyár sztrájka" lesz. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudósitás. - 

Mogfenyegetett káplán. Özv. Schultz 
Adolfné szakácsnő egész csomó fenyegető 

a biztositási jutalékokat aranycsikókban fel- 

levelet irt V. Antal r. k. káplánnak, azzal 
fenyegetvén meg ezt, hogy ha nem küld neki 
280 koronát törvénytelen gyermeke eltartá- 
sára, fel fogja jelenteni felettes egyházi ható- 
ságánál. A megfenyegetett lelkész megfizette 
ugyan a 280 koronát, de feljelentést tett a 

szakácsnő ellen, a kit a törvényszék zsarolás 
miatt vád alá is helyezett. Szerdára volt ki- 
tüzve ezen ügyben a főtárgyalás Bizaglich 
biró elnöklete alatt. Minthogy azonban a vád- 
lott nő nem jelent meg a tárgyaláson, a biró- 
ság dr. Belopotoczky kir. ügyész inditványára 
ujabb tárgyalási határidőt fog kitüzni. 

Halál utközben. Stránszky Oszkár közös 
hadseregbeli tőhadnagy tegnap a kassai gyors- 
vonattal utazva, a miskolczi állomáson hirtelen 
meghalt. 

Letartóztatott sikkasztók Bécsből je- 
lentik, hogy az ottani rendőrség ma letartóz- 
tatta Steiner Jakab 33 éves ügynököt és Nagy 
Sándor napidijast, akiket a budapesti királyi 
ügyészség sikkasztás miatt üldöz. 

Vizrebocsátás megfenokléssel. Qüincy- 
ből jelentik: a Rhode Iziand nevü páncélos- 
hajó mai vizrebocsátása alkalmával baleset 
történt. Miker a hajót vizrebocsátották, a hor- 
gonyok nem fogtak és a hajó, minthogy apály 
is volt, a szembelevő zátonyra futott. Remélik, 
hogy a hajó nem sérült meg, mert a vizfenék 
azon a helyen, a hol a hajó zátonyra jutott, 
lágy. 

— Pusztitó jégeső. Rómából sürgönyzik, 
hogy egy borzasztó jégeső San Marino egész 
szőlőtermését, mely a rendes években több 
mint százezer hectollter bort szokott szolgál- 
tatni, elpusztitotta. A kár legalább is két 
millió lira. 

Bgy magyar tudós kitüntetése. London- 
ból jelentik: a cambridgei egyetem Goldzieher 
Ignácz budapesti egyetemi tanárt május 28-án 
tiszteletbeli doktorává fogja felavatni. 

Uzsora miatt elitólt iskolaigazgató. 
A zürichi felsőbiróság nagymérvü uzsora miatt 
három hónapi fogságra és 500 franc pénz- 
büntetésre itélte Weinig bellinzónai kereske- 
delmi iskolai igazgatót, a kit természetesen 
azonnal felfüggesztettek állásától. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, május 20. 

— Kálvin János, a nagy vallásrefor- 
mátornak május 28-án lesz halálának 340-ik 
évfordulója. Ezt az évfordulót a kálvinisták 
minden évben megünneplik országszerte. Re- 
méljük a kolozsvári ev. ref. vallásu templo- 
mokban e napot Kálvin emlékének fogja 
szentelni az egyház. 

—- Városl közgyülés. Kolozsvár város 
törvényhatósági bizottsága ma s esetleg a 
reákövetkező köznapokon, mindenkor délután 
3 órakor a városház nagytermében rendes 
közgyülést tart. 

—– Bsküdtszéki tárgyalások. Az esküdt- 
széki tárgyalásokat két napig felfüggesztették. 
Szombaton reggel 8 órakor fogják ismét meg- 
kezdeni, a mikor Rittermann András sajtó- 
pöre fog az esküdtszék elé kerülni. 

—– Az ujonczok esküje. Az 1903. év- 
folyamhoz tartozó ujonczok, kik május 9-én 
vonultak be ezredeikhez, a hadügyminiszter 
rendelete értelmében, junius hó 1-én fogják 
letenni a hüségi esküt. Igy Kolozsvárt is 
ekkor lesz a honvédségnél és közösöknél az 
ünnepélyes eskületétel. 

—- öngyilkosság a sétatéren. A város- 
nak legkedvesebb üdülőhelyét, a sétatért 

ZÉLIG 
10 kilogrammon felüli vételeket haza szállitok. 

Érdekes Judni! 
és tésztához juthassunk. Az pedig, 
nagy raktári czég alatti üzletemben szerezhető be, 

liszt, hogy a nehéz viszon 
az eddigi t. vevőim elismerése folytán, 

Minden jó és takarékos tisztelt háziasszonynak saját érdekében 
van tudni, hogy hol szerezhető be a legjobb és a legfrissebb 

yok közt legalább egy kis jó kenyér 
nállam az Klsőrangu Bácskai liszt 

hova hetenként friss lisztek érkeznek meg. Ezuton csak egy kis próbavételre kivánom b. figyelmét fölhivni, maradok kiváló tisztelettel 
FÜLÖP, Kolozsvárt, Bak Laj 

k 

os palota a vashid mellett. k 

Peontos kiszolgálás. 
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választotta egy magával meghasonlott ember, 
Mogsolygó Sándor a kolozsvári gazdasági tan- 
intézet szolgája, hogy életét magától eldobja. 
Tegnap délután ugyanis leült a kioszk megett 
egy padra és egy óvatlan pillanatban 7 mm. 
revolverével agyonlőtte magát. Mire az össze- 
futott járó-kelők által értesitett mentők kivo- 
nultak, már kiszenvedett volt. Hulláját a bonc- 
tani intézetbe szállitották. Tettének okát, mi- 
után semmi irást nem hagyott hátra, eddig 
még nem sikerült megtudni. 

—- Rablóvilág a Kőkert utozában. 
Igazán a rablók romantikus világába illő eset 
történt tegnapelőtt este a Kőkert utcában. 
A 41. szám alatt lakó Pap Gligor és nejére 
ugy 9 óra tájban 2 fekete köpenybe burkolt 
és álarczos férfi tört reá és halálos fenyege- 
tések között pénzt követeltek az öregektől. 
Azonban Pap uram, minden aggkora daczára, 
helyén érezvén szivét, botot ragadott és ugyan- 
csak neki látott a két álczás brigántinak. 
Ezek látván, hogy a dolog kezd kellemetlen 
lenni, jobbnak vélték elszeleini. Az egetről 
értesitett rendőrség erélyesen nyomozza a 
tetteseket, a kik egyébként lehet, hogy csak 
megakarták tréfálni az öreg házaspárt. 

— Kolezsvármegye állategészségügye. 
A legutobbi hivatalos kimutatás szerint Kolozs- 
vármegye területén a következő ragályos állat- 
betegségek fordultak elő: Rühkór: bánffy- 
hunyadi Bedecs 2 u. ló; tekei Oláhsolymos 
dó. Sertésorbáncz : mezőőruényesi Füzkut 1 t., 
mocsi Kőtelend 1 t. Sertésvész : almási Közép- 
dak; kolozsvári Borsa 1 t.; mezőőrményesi 
Füzkut 1 t., Lompérd, Mezőszentmibálytelke; 
mnádasmenti Mákó, Szucsák 5 u.; tekei Mező- 
erked; Kolozs 1 t. 

– A magántisztviselők Kolozsvári 
választmánya f. hó 18-án d. u. 6 órakor 
népes gyülést tartott a kereskedelmi kamara 
belyiségében. Az elnöki üdvözlő beszéd után 
felolvastatott az alakuló és az előző választ- 
mányi ülés jegyzőkönyve. A tisztikar válasz- 
tása egyhangu szavazattal megejtetett, mely 
után Balázs Gyula titkár ismertette Gelléri 
Mórnak az állástalan magántisztviselők rend- 
szeres segitsége tárgyában megjelent röpira- 
tát és végül előadó javaslatára elhatározta a 
gyülés, hogy az állásközvetitő hivatalt szervezi 
s annak ideiglenes vezetésére a titkár kére- 
tett fel. Kreutzer Lipótj inditványára elhatá- 
rozta még a gyülés, hogy a magántisrtviselők 
teljes vasárnapi munkaszünete fenntartása ér- 
dekében felterjesztés intéztessék a keresked. 
miniszter urhoz. A tagok közti társas érzés 
fenntartása érdekében végül elhatároztatott, 
hogy minden hó első és harmadik hete pén- 
tek napjain összejövetelt tart. 

— Perboe fogott vasutasok. A vasuti 
sztrájkból kifolyóan a kolozsvári kir. ügyész- 
ség területén több mint száz hivatalnok és al- 
kalmazott ellen van meginditva a vizsgálat és 
a vádiratok egyre-másra érkeznek be a tör- 
vényszékhez. A kissebesi állomásfőnöke Ke- 
ezely György ellen, továbbá Baross János hi- 
vatalnok ellen a vádirat tegnap készült el, 
mely szerint emlitettek Kovács Antal, Pató 
János és Boros Miklós alkalmazottaikkal az 
állami telefont kikapcsolták, illetve azt a fő- 
nöki irodába vezették be és saját céljaikra 
vették igénybe a vonalat. - Ezért kell majd 
mnem soká a törvény előtt számolniok. 

— Izraollták pünkösdje. Izraelita pol- 
gártársainknak ma kezdődik meg a ,Szevriósz" 
ünnepe, a zsidó nemzeti önállóság megszünése 
és a szentély elpusztulása ünnepe. 

— Turlsta ut. Szádeczky Gyula egyet. 
tanár vezetése alatt ma kelt utra egy 22 tag- 
ból álló jogászifjuság, hogy gyalog megtekintse 
Torda, Offenbánya és Verespatak neveze- 
tességeit. 

Ilisztben utazik. A kolozsvári mü- 
malom r. t. igazgatósága tegnap este jelen- 
tette a rendőrségen, hogy egyik kocsis hóna- 
pok óta lopja a malom őrleményeit. A rend- 
őrség a kocsist megfigyelés alá vette és 
kideritette, hogy a kocsis raktárul a beszün- 
tetett ,Neptum" fürdő egyik kabinjét szemelte 
ki a lopott lisztek raktárául. Két zsákkal le- 
foglalt a rendőrség a lopott lisztekből. Az 
eljárás megindult. 

—– Véros verekedés a Zöld sipkánál. 
Az éjjel véres verekedés volt a Zöld sipkánál. 
Király Zsigmond kovácssegéd többedmagával 
mulatva, társaival összeveszett és azok agyba- 
főbe verték. Sulyos sebével a mentők beszál- 
litották a klinikára. 

— A pünkösdi ünnepek alatt 
fényképészeti műtermem egész napon nyit- 
va lessz. Csizhegyi Sándor, Wesse- 

lényi Miklós-utcza 3. 

SZINHÁZ. 
* A denevér. Tegnap Strauss János 

örökbecsü remekét, a ,Bőregeret hallottuk. 
Dacára az alkalmas, esős, hüvös szinházi idő- 
nek, feltünően kevés publikum hallgatta végig 
az előadást. Általában közepes előadásnak mi- 
nősithetjük a tegnapit. Nehány megjegyzést 
azonban teszünk, elvárva, hogy a szereplők 
megszilelivk tanácsnnkat. Az első az, hogy a 
Nemzeti Szinház minden körülmények között 
magyar nyelv temploma; ne tessék tehát ke- 
rékbe törni nyelvünket a szinpadon. Távozik 
ikes ige; ergo tessék azt megfelelően hasz- 
nálni és ne kövesse egyik szereplő a másik 
botlását. - A karmesteri pálca arra való, 
hogy vezesse a szereplőket és nem arra, hogy 
vontassa, mint egy remorduer. Bizzák magu- 
kat énekeseink bátran a karmesterre ; nagyon 
előnyükre fog válni! A nélkül pedig felbur- 
jánzik a mucsai belcanto, mint ma is nehány- 
szor. Tibor Lóri asszonynak azt ajánljuk, hogy 
ne bremolázzék. Harkányi kisasszonynak azt, 
hogy tánec-jelenetben figyeljen a rithmusra. 
Károlyi Leona, leszámitva a koloraturát, szép és 
jó. Kassay kitünő volt. Székely szépen énekel, 
de kissé merev. Több árnyalat előnyére fog 
válni az énekben. A többi szereplő többé ke- 
vésbé jó volt. (Sz. F.) 

Heti müsor. 

Péntek : Brankovics György. 
Szombat: A velenczei kalmár. 
Vasárnap d. u: A drótos tót. 

s este : A bajus. 
Hétfő d. u.: Aranyvirág. 
,este : Csikós. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, május 19. 

A kosaras boszorkányok áldozata. 

— Hlcsábitottak egy kis leányt. – 

A kosaras asszonyok megint dolgoznak. 
Undoritó, csontos kezeik ismét pusztitanak 
Budapesten, fiatal leányok ártatlanságára va- 
dásznak. A legujabb áldozatuk egy tizenhárom 
éves és három hónapos kis leány, akit a leg- 
rejtélyesebb módon raboltak el hazulról, vilá- 
gos nappal egy előkelő külsejü, magas elegáns 
uriember segitségével. A rablás vasárnap tör- 
tént és a kis leányt az elmult hetven óra 
alatt sem birta megkeriteni a rendőrség. - 
Hiába való a leány nágynénjének a lázas 
kutatása, hiábavaló a leány apjának vergő- 
dése, az ártatlan, féltett leányának becsüle- 
téért, a kis leány eltünt, a kosaras boszorkák 
rabolták el s azóta bizonyosan lakomát csap- 
tak az ártatlan véréből. A dolog egyelőre a 
józsefvárosi kerületi kapitányságnál van, a ki 
csodálatos módon mindeddig igen langyosan 
kezelte az ügyet. Alig érdeklődött iránta s 
bár a kétségbeesésben fuldokló család kétség- 
telen nyomokat szolgáltatott a kapitány ur 
kezeibe, a kis leányt hártom nap alatt sem 
birták kézrekeriteni. Az eltünt kis leány Grün- 
hutné galanthai illetőségü 15 éves Katicza 
nevü unoka huga, ki nála a varrást tanulta. 
Az eset nagy izg-tottságban tartja a fővárost. 

A delegáczió ülése. 

Az osztrák delegáczió költségvetési al- 
bizottsága ma délelőtt megkezdte a tengeré- 
szeti költségvetés tárgyalását. Spaun báró 

tengerészeti főparancsnok kifejtette, hogy a 
közös hadügyminiszternek a hadsereg hadi 
készenlétére vonatkozó indokai teljességükben 
álanak a haditengerész tre nézve is. Spaun 
báró további részleges fejtegetései és fölvilá- 
gositásai után a költségvetést elfogadták. 

A hadügyminiszter nyilatkozata. 

A szerb határ erődök vizsgálatát a lapok 
háboru eshetőségével hozták kapcsolatba. - 
Pitreich hadügyminiszter nyilatkozik ezekre a 
hirekre, a melyben kijelenti, hogy a vizsgálat 
részben a háborus bonyodalmak eshetőségére 
a Balkán-félszigeten, részben pedig az erőd- 
felszerelések kiegészitésére vonatkoztak. - A 
hadügyminiszter azt is hangsulyozta, hogy nem 
a politikai helyzet, hanem tisztán csakis az 
elővigyázat készteti a hadügyi kormányzatot 
arra, hogy az erődök készleteit kiegészittesse. 

Monarchiánk és Törökország. 

Diplomata részről következőkről értesül 
a N. Press: Nem a véletlen müve volt, hogy 
az orosz és osztrák-magyar nagykövet nem 
tartózkodott Konstantinápolyban. a mikor Go- 
luchowski expozéjában a portát a reformok 
kérdésében oly határozottan megintette. A 
porta eddig valahányszor a reformokról volt 
szó, mindig rekriminációkkal válaszolt, hogy 
tehát ennek a veszedelmes hallgatási taktiká- 
nak véget vessenek, a két nagykövet rövid 
szabadságot kért, melyet egyben arra is fel 
fognak használni, hogy kormányaikkal a por- 
tával szemben kötendő további eljárásra vo- 
natkozólag megállapodásra jussanak. 

Itélet a kisenevi zsidóüldözések 
ügyében. 

Az 1903. áprilisi zsidóüldözések ügyé- 
ben ma hozták meg az itéletet. Két vádlottat 
utcai zavargás miatt 3 havi fogságra és bizo- 
nyos jogok elvesztésére, kettőt zsidók sulyos 
testisértése miatt egy évi sulyos fogságra és 
kettőt gyilkosság miatt négy évi kényszer- 
munkára itéltek. - Hat gyilkossággal vádolt 
egyént felmentettek. A polgári követeléseket 
mint alaptalanokat visszautasitották. 

A japán—orosz háboru. 

Több orosz szökevény, kik kedden el- 
hagyták Dalnit, megkisérelte a rakodó-part 
felrobbantását, de ez nem sikerült. A japánok 
diadalmasan nyomulnak előre. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

M 
a SÉTATÉRI KIOSZKBAN térzene 
este Balogh Jancsi zenekara játszik. 

Hideg és meleg konyha. — Gróf 

Teleki Adám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. 

——Ó-——y2. 

Eladó telkek! 
A vasuti gyalog átjáron tul, bal- 
oldalt utcza sorban, egészen a 
Nádas-fürdőig, ezen bekeritett te- 
lek felosztva házbelyeknek 400 [] 
vagy nagyobb területekben jutányos 
árakért eladók. Értekezni lehet : 

B. BAK LAJOSNÁL, 
Malom-utcza 28. szám. 
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Uj hentey é mégzároy üzlet! 
Van szerencsénk a n. érd. közön- 

ség tudomására hozni: hogy 

Pál és Kolozsvári 
cmzmég alatt 

e a Mátyás király-utczában e 
(Donogány-ház) 

hentes és mészáros-üzletünket 
f. év május 19-én megnyitjuk 
Elvünk pontos kiszolgálás és szolid 

napi árak. 

fogását 

Pál és Kolozsvári. 

Kérjük a t. közönség szives párt- 

„KORONA 
szálloda és vendéglő mug- Kolozson. 

Tisztelettel tudatom Kolozsvár és a 

Alapttatott 1870. Telefonszá vidék n, é. közönségével, hogy Kolozson, 
a városi vendéglő bérletétől visszalépve, 
uj vendéglőt és szállodát nyitottam a saját, 
most épült, e czélra emelt házamban, me- 
lyet a modern kor igényeinek megfelelő- 
leg rendeztem be. - Kitünő házi konyha, 
valódi jó minőségü borok Nagyságos Zabu- 
lik László főügyész ur pinczéjéből. Dréher 
féle naponta friss csapolásu sőr. Kávéház. 
Seifert-féle uj karambol és tekeasztalokkal. 
Külön ezukrázda, naponta friss sütemé- 
nyekkel áll a kiránduló fürdőző közönség 
rendelkezésére olcsó és pontos kiszolgálás 
mellett. - Csinosan berendezett szállodai 
szobáimat ajánlom a fürdőt hosszasabban 
igénybe venni szándékozóknak. Szoba árak 
1-től-2 kor. 40 fillérig. Teljes ellátás és 
lakás megegyezés szerint mérsékelt árak 
mellett. -– Nagybecsü eddigi támogatásu- 
kat kérve továbbra is, vagyok 

alázatos tisztelettel : 

JÓZSA B. 
a ,Korona" szálloda és vendéglő 

tulajdonosa Kolozson. 

- 

Braun Mihály 
— hangszerkészitő — 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

e Gramonhon és gramonhon-lemezek kaphatók. p 
a sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 

Kert megnyitás! 
Van szerencsém a n. é. közönségnek b. 

tudomására hozni, hogy a „Kis pipa" ven- 
déglő kerthelyiségét (Ővár, Szentlélek-u. 1) 
megnyitottam. Kitünő boraimat, melyeket a 
gróf Teleky László Gyula ur „Erdély hegyal- 

jait pinczéjéből szerzek be, valamint jóhirü 
konyhámat ajánlom a n. é. közönség b. figyel- 
mébe. Naponként friss Dréher sőr kapható. 
Tekepálya zártkörü társaságoknak fenntartva. 

A n. é. közönséz b. pártfogását kérve 
vagyok teljes tisztelettel 

Özv. Ács Sándorné. 

Nagy liszt. és szeszraktár. 
Keller Márkus 

Csertörő-uteza 26. — 
m260. 

fan szerencsém tudomására hozni a 
n. é. közönségnek, hogy 25 év óta fennálló 
üzletemet tetemesen megnagyobbitva, egy- 
ben bevezettem főként a liszt, deroze, Korpa. 
96 fokos szosz, szilvorium, kisüstönfött és 
seprőpálinka nagyban és kicsinybeni eladá- 
sát. Szolid kiszolgálás. Rendes napi árakk 

Eddigi szives támogatásukat továbbra 
is kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Keller Márkus. 

FÉNYKÉPÉSZET 

Szigethy Jenő 
fényképészeti műterme 

Sétatór-utoza 16. szám. 

Ajánlom a n. é. közönség szives 

figyelmébe modernül berendezett 
fényképészeti műtermemet. Felvé- 
telek minden időben, vasár- és 
ünnepnapokon is eszközöltetnek. 

Legjutányosabb árak! 
11 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

varrógép, korék- Bernáth E. Sándor y ágép keték 
és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 
Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerű villamos világitással és 
motór-erőre berendezett mechanikai műhelyembon 
a javitásokat gyorsan es jutányos árban készitem. 

NKikkolezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 
saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

g Képes árjegyzóket. adok bárkinok. 

UJ! Butorraktár és Hárpitos-üzlet! UJ 

maradtam kiváló tisztelettel 

Telefon szám 259. SZATHMÁRY I ÁNOS Malom-utoza 8. sz. 
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u. m. ebédlő-, háló , és szalon berendezések, irodai felszerelések stb. 
Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmába tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. - A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. 

r le Ajtók, Ablakok és Parkettel 
jó minőségü gőzzel száritott anyagból készitve jutányos árban kaphatók: 

B.BAKLAJOS műasztalos gyárában 
Telefon 120. Kolozsvárt, Malom-utcza 28. szám. Telefon 120. 

Ugyanitt megrendelhetők mindennemű Diszmunkák, Templomi berendezések, Oltárok, Szószékek, 
Bolti czélszerü állványok, árúasztalok, bejárati kirakatok, kapuzatok, Lakás és Irodaberendezések a legegy- 
szerübbtől a legdiszesebb kivitelben készit a legjutányosabb árakban 

B. Bak Lajos. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


